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EXERCICE N1 ( 5 points )

1/ Soit n un entier naturel non nul . Montrer que I’équation: x™" + x™* 1 ... o e n +x2+x—-1=0

posséde une unique solution dans [ 0 , +oo[.On la note a,, .
2/ Montrer que la suite (a,) ey est décroissante . En déduire qu’elle converge .

1 ann+1

3/ Montrer que, pour tout entier natureln =22 : a, = >+t =

4/ Déterminer lim a,”"' . Endéduire lim a,
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EXERCICE N 2 ( 4 points )

Le plan complexe est muni d'un repére orthonormé (o,u4,v ). Soit A(—i), B(i) et f(z) =
1/ Déterminer et tracer I'ensemble ' = {M(z) /M # A,M # Bet f(z) € R," }
2/ Soitw € C\{i} tel que |w| = 1et arg (w)=6[2n] , 6 €]0,2 . Soit Iéquation (E): = = w

,z€ C\{i}

a) Montrer que (E) possede une solution unique z qu’on exprimera en fonction de w .
b) Mettre z sous forme exponentielle puis résoudre dans CI'équation (E"): (z—1i)°> —i(z+i)>=0.
EXERCICTE N 2 (5_p0ints)

Dans le plan orienté p on considére un parallélogramme ABCD de centre O tel que (ﬁ:ﬁ) = g [2m] et

(m) = g [2m] .Onnote [ =D* C et E le point tel que CED soit un triangle équilatéral direct.

1/ a) Montrer qu'il existe une unique rotation f telle que f(A)=E et f(B)=D.
b) Préciser I'angle de f puis vérifier que I est le centre de f et préciser I'image de la droite (CD) par .
2/ La droite (CE) coupe (AB) en F . Montrer que AEF est un triangle équilatéral et que f(F)=A.
3/ Pour tout point M du plan on consideére les points M; = R(A‘ %)(M) et M, = R(E’ E)(M) .Montrer que
M, est 'image de M, par une translation dont on précisera le vecteur .
4/ Onpose @ =tgg °Sic) » J =tgz °Swc) €t h = goSep) -Caractériser @ , g et h .
EXERCICE N4 ( 6 points )

Soit f la fonction définie sur [0 E [ par : f(x) =

1-tanx
1/ a) Montrer que f réalise une bijection de [0 ’Z [ sur unintervalle K qu’on précisera.

b ) Construire les courbes C; de f et C;-: de f~* dans un repére orthonormé (0,7,7).
i

c) Montrer que f ™" est dérivable sur K et vérifier que (f 7)'(x) = —— .

2/ Soit g la fonction définie sur [1,+oo[ par : g(x) = f* Gi:;) St e p g (1) =E :
a) Montrer que g est continue sur [1,+oo[,dérivable sur ]1,4oo[ etque g'(x) = —(f 1) (x).

b) Montrer que Vx € [1,+o[ ona: g(x)+ f* (x) = E
Bon Travadl



